



Казват, че в Родопите всяко камъче е история. Спомени за непознати явления, извънземни нашествия и несметни богатства. На

седем километра от Ивайловград, в живописното село Хухла, мистериите и реалността се сливат

Село Хухла (Ивайлов



). Според местните хора под него се

простира лабиринт, а входа му се пази в тайна, която ще бъде разкрита, когато му дойде времето

Село Хухла е специално - заради мистериозните явления, с които са израснали местните и с които

Някога Хухла е било малко селище на връх Илинденя, в римските времена се разраснало и е било

Намира се на 6.5 км от гр.Ивайловград, община Ивайловград. Хухла е село, откърмилото поети като

Екип от археолози под ръководството на ст.н.с. Ивайло Кънев, главен уредник в Националния институт

Археолозите датират живота на Илинденя от 12-и век преди Новата ера. Тракийското светилище

Физици пристигнали и замерили с лазерни устройства магнитните аномалии на върха. Оказало

Траките са изградили светилище на хълма "Свети Илия", от който се откриват гледки към Турция

Според малцината пазители на тайната България все още не е готова за богатствата на това място

Според хората, подземните богатства на тайнственият град ще се разкрият, когато хората дора

На хълма има останки на древен кладенец, от който е извирила лековита вода. Легендата разка

Под върха "Свети Илия" има и друго мистериозно място – водопад. Твърди се, че от него тръгва

Далеч назад във времето, дванадесет века преди Христа, магията на това място привлича дре

"Тук, в светилището, са идвали хора от целия свят. И са търсели своето лечение. Всеки хухлене

Най-голямата мистерия на това свято място е огромен подземен град от тунели и водопади. Под

"Ние не го отваряме още, защото мислим, че държавата не е готова да приеме богатствата на то

Част от подземния лабиринт е старият кладенец на върха на възвишението. Отдавна пресъхнал

С идването на християнството възвишението "Свети Илия" става и място за преклонение пред с

Подземните лабиринти се свързват с времето, когато поминък на хората тук е било въглищарст

Друго мистериозно място е водопад на около 400 метра под върха "Свети Илия". Твърди се, че с

Местността около водопада е срутен вход на пещера. В околностите е намерена стилизирана ск

На Илинден жените от село Хухла, пеейки специални песни, палят свещи и оставят цветя до кла

„Просто няма място ту



, коментира Иван

Бунков.

Всяка година около Илинден свещеният връх "Свети Илия" става център на шумни празненства

Според разказа на местния игумен Гавраил, архитектурата на града е съобразена с подземния

Входовете към този град били общо шест. Като някои от тях са известни на отделни просветлени

Има легенди и за златните мини в района на подземния град и дълбоко под него. Това са мини с

Водопадът, намиращ се на около четиристотин метра от върха "Свети Илия", прикривал един от

Игументът разказва, че в района на село Хухла, над тракийското светилище е имало римски гра

Очевидци разказват,



очеквали постройките

му... на места бил разрушен, но съхранен на други. Пред очите им се разстинали широки каменни

Чудо е, че част от града е потънал в земята, но част от него е останал незасипан. Как тези част

Изграден бил в характерния за времето си стил – с много колони, арки, широки улици и площа

Доказателство за този град е намерената каменна плоча с конник.

Снимка Иван Бунков /



фотография. На нея

вижда изобразен конник. Плочата е счупена и не е известно какво е изваял древният скулптор

Има намерена и статуя на Дионис с митологията на римляните. Римляните са уважавали култа к
Входовете или подстъ



е му края и по един

по-малък между тях.

Писателят Иван Бунков говори за легенда, която казва, че на хълма е погребан Св. Илия. Като

Свети Илия е бил на Земята през IX век пр. Хр. и в продължение на седемдесет години е обика

Хората от село Хухла твърдят, че често наблюдават полети на НЛО. Те са убедени, че в околност

За връх "Св. Илия" и за една голяма могила, които сега са заляти в чашата на яз. Ивайловград" .

Входовете към римския град щели да бъдат открити след 2015 година, а входовете към атлант

www.ydara.com

Използвана литература:

Николай Василковски

www.novjivot.info

www.svetov nizagadki.com

www.monitor.bg/

www.zerg8.log.bg

Археологически разкопки започват в Хухла

Добре запазените крестове са изградени с хоросан, ограждат 10 дка площ.



Истинско откровение за археолозите е дебелият културен пласт, натрупан за близо 900 г. човеш

Интересна е масивна каменна сграда, чието проучване започна преди 2-3 години. Според архео

Община Ивайловград, Националният исторически музей и спомоществователи финансират



разкопките.

В събота ловната дружина на село Хухла и други доброволци ще разчистват най-краткия път за

Приканват се колкото може повече хора да вземат участие в това благородно дело, за да могат
<http://niprodcr.blogspot.com>

СПРАВКА:

Античност и Средновековие на село Хухла

Най-ранните следи от

ело Хухла са големите каменни купчини



следи от рударство ще са от меднокаменната епоха. Те не остават незабелязани в античността.

Едно от впечатляващите култови места е Водопадът. Той се намира в близост до река Арда и ве

Най-богат на следи от  д селото връх Свети Илия. Върху север



съответствие със съществуващата в Източните Родопи традиция то е представлявало кръгла п

Жертвоприношенията, извършвани тук, са намерили отражение в по-късната християнска трад

Светилището на връх  през римската епоха. Запазени са мно



свързан с кладенеца на върха, чиято вода се е смятала за лековита.

В чертите на самото село Хухла е имало светилище на Херос - Тракийския бог-конник. За това с
Вероятно в античността околностите на селото са били средище на тракийски владетел. Към по

Древните религиозни химни на траките са се съхранили във фолклора на хухленци, свързан с в

Средновековие

Най-значителният пам



о в землището на с. Хухла, е замъкът в

местността "Калето" на десния бряг на р. Ар-да. Той е охранявал входа на планината, издигайки

Имайки за изходен пункт Димотика, византийците често овладявали разположените в областта



родопски крепости.

През средновековието с. Хухла е било в диоцеза на една от десетте пловдивски епископии - Лю

Два храма са открити в землището на селото. Единият се е издигал на вр."Св.Илия", а другият е

С превземането на Димотика - резиденцията на византийския император Йоан Кантакузин в 136

Само минимален брой български села от източните покрайнини на планината успели да се задъ

www.ydara.com

Статията е предназначена единствено www.ydara.com
M.Boyo

{backbutton}